
 

 

 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ:  

«ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» 

 

Ξεκινά τον Οκτώβριο, το νέο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Κλιματική Κρίση και 

Τεχνολογίες Πληροφορικής κι Επικοινωνιών», του Πανεπιστημίου Πειραιά, Τμήμα Ψηφιακών 

Συστημάτων, με Διευθυντή τον καθ. Γιάννη Μανιάτη, το πρώτο στη χώρα που παρέχει συνδυαστικά 

γνώσεις από τις δυο μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής, την Κλιματική Αλλαγή και την Ψηφιακή 

Επανάσταση.  

Στο πρόγραμμα θα διδάξουν 20 από τους κορυφαίους Έλληνες καθηγητές Πανεπιστημίων 

(Ε.Μ.Π., Α.Π.Θ., Πειραιώς, Αιγαίου, Πάτρας, Παντείου, κ.α.) και πάνω από 30 Πρόεδροι και 

Διευθύνοντες Σύμβουλοι Δημόσιων και Ιδιωτικών Επιχειρήσεων (ΔΕΗ, ΕΛΠΕ, ΔΕΣΦΑ, ΔΕΠΑ, 

ΕΥΔΑΠ), κι επικεφαλής ιδιωτικών επιχειρηματικών Ομίλων. 

Στους Ειδικούς Προσκεκλημένους Ομιλητές του Μεταπτυχιακού περιλαμβάνονται κορυφαίοι 

άνθρωποι της δημόσιας ζωής της χώρας, όπως ο Υπουργός Κυριάκος Πιερρακάκης, ο διοικητής 

της Τράπεζας Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, ο Ευάγγελος Βενιζέλος, η Άννα Διαμαντοπούλου, 

κ.α. 



 

 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Κλιματική Κρίση και Τεχνολογίες Πληροφορικής κι 

Επικοινωνιών», παρέχει γνώσεις στους 4 σημαντικότερους τομείς της εθνικής κι ευρωπαικής 

οικονομίας, όπου θα επενδυθούν πάνω από 60 δις € τα επόμενα χρόνια και θα δημιουργηθούν πάνω 

από 500.000 θέσεις εργασίας.  

Πιο συγκεκριμένα, οι τέσσερις (4) κατευθύνσεις του προγράμματος είναι:  

1. Ευφυής Γεωργία, σε εφαρμογή της ευρωπαικής αρχής του Green Deal, «από το χωράφι στο 

πιάτο», με δεδομένο ότι το 40% των χρηματοδοτήσεων της Κ.Α.Π., θα κατευθυνθεί σε δράσεις 

καταπολέμησης της Κλιματικής Αλλαγής κι εφαρμογής Νέων Τεχνολογιών. 

2. Ενεργειακά Συστήματα - Ανανεώσιμες Πηγές, Εξοικονόμηση, Αποθήκευση, Φυσικό Αέριο, 

Γεωθερμία, Ηλεκτρισμός 

3. Logistics κι Έξυπνες Μεταφορές, σε αστικό, αγροτικό και θαλάσσιο περιβάλλον  

4. Έξυπνες Πόλεις και Κοινότητες  
 

Ιδιαίτερα, η «Ευφυής - Ψηφιακή Γεωργία», αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών 

βέλτιστων καλλιεργητικών πρακτικών, ως σύγχρονο αντικείμενο με αειφορική κατεύθυνση και 

κορυφαίο ρόλο στον επισιτιστικό εφοδιασμό των χωρών της Ένωσης, υποστηριζόμενο από 



 

 

εφαρμογές Τεχνητής Νοημοσύνης, Ρομποτικής, Ψηφιακής δορυφορικής Παρακολούθησης 

Περιβάλλοντος. Η εκτεταμένη εφαρμογή των νέων τεχνολογιών έχει επιτρέψει σε χώρες με 

δυσμενείς εδαφολογικές και περιβαλλοντικές συνθήκες παραγωγής αγροτικών προϊόντων (πχ 

Ισραήλ, Ολλανδία, κα), να κατέχουν πρώτες παγκόσμιες θέσεις σε παραγωγή κι εξαγωγές 

προϊόντων (ντομάτες, πατάτες, κρεμμύδια, λουλούδια, κα), με ελάχιστη κατανάλωση ενέργειας και 

νερού. Οι καλλιεργητικές αρχές και μεθοδολογίες, που διδάσκονται στα Τμήματα και Σχολές 

Γεωπονικών Επιστημών, αποτελούν τους κατευθυντήριους αγωγούς για την ανάπτυξη κι εφαρμογή 

ψηφιακών εφαρμογών στο αγρόκτημα. Η εφαρμοσμένη αξιοποίηση μέσω της νέας τεχνολογίας, 

των γνώσεων αυτών, από γεωπόνους και άλλους γεωτεχνικούς, καθώς και η εμπέδωση σε αγρότες - 

καλλιεργητές των τεχνικών μείωσης συνολικά του οικονομικού και περιβαλλοντικού κόστους 

παραγωγής προϊόντων, αποτελεί τη λυδία λίθο πάνω στην οποία μπορεί και πρέπει να στηριχθεί η 

ελληνική Γεωργία προκειμένου να παράγει ποιοτικότερα, ελκυστικότερα και φιλικά προς το 

περιβάλλον προϊόντα, ώστε να αυξηθεί σημαντικά το αγροτικό εισόδημα και να δημιουργηθούν για 

νέους ανθρώπους, πολλές νέες θέσεις απασχόλησης στην ελληνική ύπαιθρο. 

Επιπλέον, τα ζητήματα των εφοδιαστικών αλυσίδων προώθησης αγροτικών προϊόντων, στη βάση 

των βέλτιστων τεχνικών της Ε.Ε., θα αναλυθούν με συγκεκριμένα παραδείγματα.  

 

Οι προεγγραφές των υποψήφιων μεταπτυχιακών σπουδαστών γίνονται στο: maniatis@unipi.gr και 

στο τηλ: 210-4142772 (Δευ-Τετ-Παρ 10:00-13:00). 

Εποπτική περιγραφή του προγράμματος δίνεται στο: 

https://issuu.com/ck16/docs/maniatis_metaptyxiako_panpeiraia_perpage 

Αναλυτικότερες πληροφορίες παρέχονται στην ιστοσελίδα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος: 

https://www.ds.unipi.gr/MSc_Climate_ICT/aim/ 
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